

# 世卫批发发达国家疫苗援助兑现少

## 承诺超10亿剂交付不到15% Covax大量削减今年预期

美国国内疫情持续肆虐，美国总统拜登计划召开全球疫苗峰会，以应对新型冠状病毒危机。而与此同时，世卫组织批评发达国家对外疫苗援助过度承诺、交付不足。

### 美国假期导致疫情加剧

美国约翰斯·霍普金斯大学数据显示，全美上周末住院的新冠重症患者人数比去年同期多近3倍，病死人数比去年同期多86%。

数据显示，上周美国新增约115万例确诊病例，去年同期这一数字不到29万。仅在8月份，美国报告了400万新增病例，新增死亡人数超过3.2万人。上周七天平均新增病例数也是自1月份以来最高的。

英国《卫报》7日报道，上周末正值美国劳动节假期，出行人数骤增。按照运输安全管理局的统计数字，3日和4日两天，全美有超过350万人出行。美国疾病控制和预防中心建议，未接种疫苗的民众尽量不要出行，接种过疫苗的民众出行时要戴口罩。

住院人数和病死人数这两个指标有滞后性，假期集中出行的影响尚无法从数据中得到体现，不排除后续疫情数据爆炸式增长。

除了四处肆虐的德尔塔毒株，奥密克戎也在美国蔓延。奥密克戎最早在哥伦比亚发现，8



纽约市民经过移动新冠检测点

新华社发

月30日被世界卫生组织列为“需要留意”的变异株，级别低于德尔塔毒株所属“需要关注”的变异株。初步数据显示，奥密克戎会削弱抗体效力。

疫情反弹给美国多地医疗系统带来沉重压力。爱达荷州卫生部门7日宣布在部分医院启动“危机护理标准”，定量配给医疗资源，只把有限资源分配给有机会存活的人。爱达荷州卫生与福利局局长戴夫·杰普森说：

“（启用）危机护理标准是迫不得已的最后手段。这代表我们已经耗尽所有资源。”

美联社报道，其他州也打算采取类似办法，以避免出现医疗资源挤兑。

### 拜登拟开全球疫苗峰会

就在国内疫情肆虐之际，《华盛顿邮报》报道，美国总统拜登计划召开全球疫苗峰会，以应对新型冠状病毒危机，并增加对发展中

国家的疫苗供应。

报道称，峰会将在9月20日那一周的联合国大会期间举行。议题将包括世界各国共同应对卫生危机和不平等现象，发展中国家疫苗接种滞后等问题。

虽然部分国家已经捐赠了一定数量的疫苗，但仍远远落后于早先的目标。“新冠肺炎疫苗实施计划”（Covax）是世界卫生组织支持的一项旨在确保全球公平获得疫苗的倡议，但该组织8日将2021年的预计供应量削减了四分之一以上。

### 富国疫苗援助过度承诺

世卫组织总干事谭德塞8日对高收入国家过度承诺和交付不足表示失望。他说，在承诺的超过10亿剂疫苗中，只有不到15%已经兑现。“我们不想要更多的承诺，我们只想要疫苗。”谭德塞说，“现在是真正发挥领导作用的时候了，而不是空洞的承诺。”

谭德塞8日再次敦促发达国家暂停接种新冠疫苗加强剂，暂停期限从今年9月底延长至2021年底。谭德塞表示，世卫组织自疫苗推出之初就一直呼吁疫苗公平，在最富裕的国家已经完成接种目标之后，现有的不公平情况更不应该发生。

麦芒

为救落水导演 跳崖撞上岩石

## 俄紧急情况部长演习中遇难

新华社上午电 俄罗斯紧急情况部长叶夫根尼·济尼切夫8日在一次演习中救人，不幸遇难，终年55岁。

俄紧急情况部说，当天在克拉斯诺亚尔斯克边疆区诺里尔斯克市附近开展主题为防范北极地区紧急情况的跨部门演习，在场的济尼切夫为了拯救他人性命，不幸遇难。

今日俄罗斯电视台总编辑玛加丽塔·西蒙尼扬在社交媒体上描述事发过程：济尼切夫当时和一名摄像师站在悬崖边上，后者滑了一跤，从悬崖坠入水中。“还没等别人反应过来，济尼切夫就跳下水救人，但撞到一块突出的岩石。”

紧急情况部向俄罗斯卫星通讯社确认，落入水中的男子是63岁的知名电影导演亚历山大·梅利尼克。他为拍摄一部有关北极地区和北极航线发展的纪录片到诺里尔斯克选址。

俄罗斯新闻社报道，发生意外后，济尼切夫和梅利尼克都身受重伤，在由直升机送往医院途中去世。

济尼切夫1966年出生，曾担任过俄联邦安全局副局长、加里宁格勒州代理州长，2018年5月起担任紧急情况部长。

## 欧洲今年夏天30年来最炎热

新华社布鲁塞尔9月8日电 欧盟“哥白尼气候变化服务项目”说，欧洲地区今年经历了30年来最炎热的夏天。今年6月至8月，欧洲的平均气温达到1991年以来最高值，比1991年到2020年的平均水平高出近1℃。

欧洲地区今夏连续遭遇极端天气。7月中旬，德国西部、比利时和荷兰等地连日暴雨引发洪灾，导致数百人死亡。此后地中海沿岸热浪侵袭，意大利西西里岛8月11日创下48.8℃的高温纪录。

# 等了6年 法国版“9·11”终于开审

## 巴黎系列恐怖袭击案14名嫌疑人将出庭

震惊世界的2015年法国巴黎系列恐怖袭击案件8日终于开审，包括唯一在世的袭击者萨拉赫·阿卜杜勒-萨拉姆在内，14名嫌疑人将出庭。

### 卷宗厚度达53米

按照法国媒体的说法，这桩案件堪称法国司法史上规模最大的“马拉松式”诉讼。

据法新社报道，案件当天在巴黎市中心西岱岛上一座建于13世纪的法院开庭。卷宗多达542册，超过100万页，叠放厚度达53米。整个审讯过程将持续9个月，大约330名律师、300名受害者以及前总统弗朗索瓦·奥朗德等证人将出庭。

法国总理卡斯泰当天表示，政府尽一切努力遏制恐怖主义的决心毫不动摇。他还表示，要为“众多等待正义能够得到伸张的受害者及其家人而努力”。

案件主审法官佩里埃表示，此案将被历史所铭记。他在庭审中列出了近1800名原告的名字。法国舆论形容这是恐袭受害者及其家属的关键时刻，他们为了这一刻已等待多年。

### 多人面临终身监禁

法国司法部长埃里克·迪蓬-弗雷蒂用“具有历史性”这样的字眼描述这起案件。该案共有20名被告，阿卜杜勒-萨拉姆和另外13名被告将出庭，另有6人缺席庭审。其中12人一旦定罪，将面临终身监禁，包括阿卜杜勒-萨拉姆。

2015年11月13日晚，巴黎多地发生连环恐怖袭击，遇袭地点包括法兰西体育场、一家剧院以及多个街区。奥朗德当晚正在体育场内观看法国队与德国队的足球比赛，爆炸发生后紧急撤离。这场连环袭击导致130人遇难、300多人受伤，被一些媒体称作法国版“9·11”。极端组织“伊斯兰国”宣称制造这次恐袭。

阿卜杜勒-萨拉姆现年31岁，在比利时出生，持法国和摩洛哥双重国籍。他在巴黎作案后潜逃，4个月后被比利时抓捕。他是



法国警方对多处地点加强安保 民众当年在袭击发生地哀悼遇难者

图

案件中唯一受到谋杀指控的被告。另外9名同伙或发动自杀式袭击身亡，或被警方击毙。

阿卜杜勒-萨拉姆定于明年1月出庭。他在案件调查中拒绝配合，不肯说话。

### 庭审期间加强安保

巴黎法院特别耗资750万欧元打造了一间可容纳550人的“大审判厅”。这也是法

国有史以来最大的庭审听证厅。据美联社报道，审理过程不会经由电视或电台转播，只会以存档为目的录像，不对外公开。但恐袭受害者可以在家听审讯的延时录音。

法国警方对庭审地点严密戒备。内政部长达尔马宁指出，法国面临的恐怖威胁仍然很高，特别是在庭审期间需防范袭击事件，加强对特定地点的安保。

王宏彬 钟和